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Η τελετή του Ιερού Νιπτήρος στο Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Το πρωί της Μεγάλης Πέμπτης, 17 Απριλίου 2025, τελέσθηκε η 
θεία Λειτουργία του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου, προεξάρχοντος του 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου.

Η ακολουθία τελέσθηκε συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Αρχιεπισκόπων 
Κωνσταντίνης κ. Αριστάρχου, Σεβαστείας κ. Θεοδοσίου, Ανθηδώνος κ. Νεκταρίου 
και Πέλλης κ. Φιλουμένου, του Γέροντος Καμαράση Αρχιμανδρίτου π. Νεκταρίου 
ως πρώτου εκ των Ιερέων, του Αρχιμανδρίτου π. Μελετίου, και άλλων Ιερέων εξ 
αδελφών Ορθοδόξων χωρών, του Αρχιδιακόνου π. Μάρκου και των διακόνων 
Ευλογίου, Δοσιθέου και Συμεών.
Τους ύμνους απέδωσε ο Πρωτοψάλτης του Πανιέρου Ναού της Αναστάσεως 
διάκονος π. Ευστάθιος ελληνιστί και της χορωδίας του Ιερού Ναού αραβιστί, με τη 
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μετοχή πυκνού εκκλησιάσματος.

Αμέσως μετά την Απόλυση της θείας Λειτουργίας, με τις καμπάνες να χτυπούν, 
άρχισε η τελετή του Ιερού Νιπτήρος στην Αγία Αυλή του Ναού της Αναστάσεως σε 
μια ευτρεπισμένη εξέδρα, συμφώνως προς το ισχύον Τυπικό της Εκκλησίας 
Ιεροσολύμων, με την τιμητική παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στα 
Ιεροσόλυμα κ. Δημητρίου Αγγελοσοπούλου και του Πρόξενου κ. Πέτρου 
Αναγνωστάρα και μελών του Ελληνικού Γενικού Προξενείου.
Συμπροσευχήθηκαν πολλοί προσκυνητές εκ διαφόρων Ορθοδόξων χωρών, οι οποίοι 
κατέκλυσαν την Αγία Αυλή και τα δώματα του Αγίου Κωνσταντίνου και του έναντι 
του Παναγίου Τάφου Μετοχίου της Γεθσημανής.



Κατά την τελετή αυτή, κατά την διάρκεια της αναγνώσεως των Ιερών 
Ευαγγελικών περικοπών του Μυστικού Δείπνου από τον Πατριαρχικό Επίτροπο 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιο, ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος ένιψε τους πόδας δώδεκα Αγιοταφιτών 
Ιερομονάχων και Ιερέων, σε ανάμνηση του γεγονότος ότι ο Κύριος κατά τον 
Μυστικό Δείπνο προ του Πάθους Του ένιψε τους πόδας των μαθητών, δίνοντας σε 
αυτούς και σε εμάς το πρότυπο της ταπείνωσης.

Με τη λήξη της τελετής, η Πατριαρχική Συνοδεία ανήλθε στα Πατριαρχεία, όπου 
παρετέθη κέρασμα και ο Μακαριώτατος διένειμε τις Πατρικές και Πατριαρχικές 
ευλογίες του σε όλους τους ευλαβείς προσκυνητές.


















